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Организация и проведение научно-методической деятельности  осуществляется в соответствии с Уставом учреждения. Данное направление регламентируется: Конституцией Российской Федерации;  Законом «Об образовании в Российской Федерации». 


Основные направления научно-методической работы:
- проведение научных исследований по актуальным проблемам  в области культуры и художественного образования Челябинской области;
- методическое сопровождение реализации образовательных программ образовательными учреждениями Челябинской области;
- представление аналитических материалов по результатам разработки и внедрения программ повышения квалификации по актуальным вопросам дополнительного профессионального образования;  
- проведение  экспериментальной работы на базе ведущих школ искусств Челябинской области;
-проведение методических консультаций для руководителей и преподавателей  ДМШ, ДШИ, ДХШИ Челябинской области 
- методическое сопровождение реализации образовательных программ ДМШ, ДШИ, ДХШИ;

•    Информационное направление:
- ведение сайта ГБУ ДПО УМЦ по направлениям деятельности;

•    Организационная деятельность:
-организация и проведение методических мероприятий  для руководящих и педагогических работников ДМШ, ДШИ, ДХШИ Челябинской области;
- планирование и организация разработки дополнительных профессиональных программ повышения квалификации для реализации в ГБУ ДПО УМЦ на основе анализа образовательных и профессиональных потребностей специалистов в области культуры и искусства Челябинской области в рамках выполнения государственного задания;
- организация  и разработка  методических продуктов , учебных программ;
- координация деятельности всех участников образовательного процесса в соблюдении установленных требований к содержанию программ повышения квалификации;
- организация  проведения научных исследований,
- организация и проведение  экспериментальной  работы  в  ДМШ, ДШИ, ДХШИ. Челябинской области
•    Повышение квалификации:
- реализация программ повышения квалификации;
- методическое сопровождение разработки и внедрения учебно-методических изданий к дополнительным профессиональным программам повышения квалификации, реализуемым в ГБУ ДПО УМЦ;
- разработка тематики новых (инновационных) программ повышения квалификации по актуальным вопросам дополнительного профессионального образования работников культуры и искусства;
- участие в реализации программ повышения квалификации и программ учебных модулей в соответствии с учебным планом учреждения и годовым календарным учебным 
графиком учреждения;


