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Руководителям ДШИ, ДМШ,
колледжей, вузов искусств
                     Челябинской  области


ГБУ ДПО «Учебно-методический центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусства Челябинской области» с 1по 10 мая 2024г. проводитОбластной фестиваль-конкурс творческого мастерства педагогов и концертмейстеров«Вдохновение» (далее Конкурс), который проводится в дистанционном формате. 
В Конкурсе принимают участие преподаватели и концертмейстеры ДШИ, ДМШ, колледжей и вузов искусств, центров детского и юношеского творчества, детских студий, Дворцов культуры.
Подведение итогов состоится 13 мая 2024г.
[bookmark: _GoBack]Взнос за участие в Конкурсе составляет 1 500 рублей (соло) и 2 000 рублей (ансамбль).Необходимо заполнить заявку в формате word (без подписи и печати руководителя учреждения) и отправить до 25 апреля 2024г. на электронный адрес ГБУ ДПО «УМЦ» с пометкой в теме письма «ВДОХНОВЕНИЕ»: umc-konkurs74@mail.ru или заполнить электронный формуляр на официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ruв разделе «Деятельность» - «Конкурсы» - «Областной фестиваль-конкурс творческого мастерства педагогов и концертмейстеров»«Вдохновение».
   По вопросам участия в Конкурсе обращаться по адресу электронной почтыumc-konkurs74@mail.ruили по телефону 8 (351) 243-04-76.
Просьба довести информацию до заинтересованных лиц.


Директор ГБУ ДПО «УМЦ»  Абрамова Е.В.  



Исп. Нач. отдела ДПО 
Мезенцева Л.В., 
тел. 8(351) 243-04-76
