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Руководителям ДШИ, ДМШ,
колледжей, вузов искусств
                     Челябинской  области


[bookmark: _Hlk50723801][bookmark: _Hlk48723635]ГБУ ДПО «Учебно-методический центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусства Челябинской области» 19-20февраля2024г. проводит курсы повышения квалификации с применением дистанционных технологий для преподавателей ДШИ, ДМШ, колледжей, вузов искусств Челябинской областипо дополнительной профессиональной программе «Хоровое искусство. Методика преподавания хорового пения».
Курсы проводят:
Яруцкая Лариса Николаевна, заведующий кафедрой академического хора ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственного институт культуры», доцент, художественный руководитель детского хора «Перезвоны» ДШИ им. М.И. Глинки, Заслуженный работник культуры РФ;
Швачко Елена Викторовна,начальник отдела аспирантуры и докторантуры ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет», доцент, кандидат педагогических наук.
[bookmark: _Hlk524002943]На курсах повышения квалификации будут рассмотрены вопросы:
· Современный взгляд на хоровую педагогику в контексте традиций русского певческого музыкального образования.
· Обзор практических методик обучения пению.
· Репертуар детского хора: пути выбора, анализ, особенности работы с детьми различного возраста.
· Стресс. Профилактика эмоционального и профессионального выгорания.
· Тайм-менеджмент как система. Технологии управления временем. Расстановка приоритетов.
· Эмоционально-волевой потенциал и самоконтроль своей жизнедеятельности.

Для желающих обучаться на внебюджетной основе стоимость обучения составляет 2 200 рублей.
Оплата производится одним из нижеперечисленных способов:
- по безналичному расчёту (реквизиты заранее заказывать в бухгалтерии УМЦ по тел. (351)243-04-95);
[bookmark: _GoBack]- по квитанции ((Приложение 1) или наофициальномсайтеГБУ ДПО «УМЦ»www.umciscult74.ru в разделе «Образование» - «Курсы повышения квалификации» -«Образец квитанции на оплату»)

Для участия в курсах повышения квалификации на внебюджетной основенеобходимо заполнить заявку на обучение до 14февраля2024г.на официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ruв разделе «Образование» - «Курсы повышения квалификации». Предварительная заявка обязательна, количество мест ограничено.

Внимание! Вместе с заявкой слушателям курсов необходимо загрузить:
- скан-копии следующих документов: паспорта (первая страница); СНИЛС; диплома об образовании; документа, подтверждающего смену фамилии (если менялась); 
- скан-копии заявления исогласия на обработку персональных данных (образцы для заполнения заявления и согласиянеобходимо скачатьна официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ru при подаче заявки); 
- скан-копию договора для физических лиц, обучающихся на платной (внебюджетной) основе, а также скан-копию квитанции об оплате или гарантийного письма (образцы необходимо скачатьна официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ru при подаче заявки).

По окончании курсов повышения квалификации слушатели получат удостоверение установленного образца. 
Данное письмо можно рассматривать как вызов на курсы повышения квалификации.
19февраля 2024г. до начала занятий в интервале с 9:40 до 10:00 необходимо подключиться к трансляции курсов по ссылке, направленной на электронную почту, указанную в заявке.
Для подключения к трансляции курсов повышения квалификации необходим компьютер/ноутбук, подключенный к сети Интернет, имеющий стандартный веб-браузер GoogleChrome / Sputnik/ Chromium актуальной версии, и аудиовыход (динамики).

Контактный телефон: 8(351) 243-04-76– Мезенцева Лариса Валерьевна 

Директор ГБУДПО «УМЦ» Е.В. Абрамова









