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[bookmark: _Hlk50723801][bookmark: _Hlk48723635]ГБУ ДПО «Учебно-методический центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусства Челябинской области» 23-24 марта 2024г. проводит курсы повышения квалификации для преподавателей ДХШ, ДШИ,колледжей, вузов искусств Челябинской областипо дополнительной профессиональной программе «Изобразительное искусство. Методика преподавания академического рисунка».
[bookmark: _GoBack]Курсы проводятся в очном формате на базе МАУДО «ДХШИ г. Челябинскаим. Н.А. Аристова» по адресу: г. Челябинск, ул. 40-летия Октября, д. 21. 
Курсы проводит:
Крюков Максим Михайлович, руководитель отделения «Графический дизайн» ГА ПОУ КСО «Свердловское художественное училище им. И.Д. Шадра», председатель предметно-цикловой комиссии. 
Внимание! На курсах необходимо при себе иметь: классические простые карандаши (2H, 4H, F, HB), ластики, бумага А3, скетчбук. 
Кроме того, сообщаем, во время курсов будет организовано горячее питание. Для предоставления питания необходимо заполнить заявку (Приложение 1) и выслать в УМЦ не позднее 12 марта.  Стоимость питания в пределах 250 рублей (Обед: 2 блюдо, выпечка, напиток).  Участники, не предоставившие заявку, питанием обеспечиваться не будут. 
Для желающих обучаться на внебюджетной основе стоимость обучения составляет 2 200 рублей.
Оплата производится одним из нижеперечисленных способов:
- по безналичному расчёту (реквизиты заранее заказывать в бухгалтерии УМЦ по тел. (351)243-04-95);
- по квитанции ((Приложение 1) или наофициальномсайтеГБУ ДПО «УМЦ»www.umciscult74.ru в разделе «Образование» - «Курсы повышения квалификации» -«Образец квитанции на оплату»)
Для участия в курсах повышения квалификации на внебюджетной основенеобходимо заполнить заявку на обучениена официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ruв разделе 
«Образование» - «Курсы повышения квалификации». Предварительная заявка обязательна, количество мест ограничено.
Внимание! Вместе с заявкой слушателям курсов необходимо загрузить:
- скан-копии следующих документов: паспорта (первая страница); СНИЛС; диплома об образовании; документа, подтверждающего смену фамилии (если менялась); 
- скан-копии заявления исогласия на обработку персональных данных (образцы для заполнения заявления и согласиянеобходимо скачатьна официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ru при подаче заявки); 
- скан-копию договора для физических лиц, обучающихся на платной (внебюджетной) основе, а также скан-копию квитанции об оплате или гарантийного письма (образцы необходимо скачатьна официальном сайте ГБУ ДПО «УМЦ» www.umciscult74.ru при подаче заявки).
По окончании курсов повышения квалификации слушатели получат удостоверение установленного образца. 
Данное письмо можно рассматривать как вызов на курсы повышения квалификации.
23 марта 2024г. до начала занятий в интервале с 10:30 до 11:00 необходимо пройти регистрацию по месту проведения курсов (г. Челябинск, ул. 40-летия Октября, д. 21).

Контактный телефон: 8(351) 243-04-76.



Директор ГБУДПО «УМЦ»Е.В. Абрамова

























Приложение 1
Заявка на обеспечение горячим питанием

	Название образовательной организации

	Дата
	Количество порций на указанную дату

	
23.03.2024

	

	
24.03.2024

	
























